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EXAMEN DU B.E.P COMMERCIAL v BURKINA FASO

SESSION DE 2019 Unité — Progres — Justice

SPECIALITE : ADMINISTRATION COMMERCIALE
ET COMPTABLE (ACC)

EPREUVE DE COMPTABILITE ANALYTIQUE DE GESTION

(L’usage du dépliant SYSCOA/OHADA et de la calculatrice non programmable est autorisé)

Durée : 03 heures
Coefficient : 02

PREMIERE PARTIE : COUTS COMPLETS (13 pts)

L’entreprise BUCO fabrique un produit P a partir de deux (2) matiéres premi¢res M et N. Ces
matiéres premiéres sont traitées dans un atelier d’otl sort directement le produit P. La comptabilité
vous fournit les renseignements concernant ’exercice 2017.

1- Stocks au 01/1/2017

e Matiere M : 500 kg pour un montant de 2 600 000 F ;
e Matiere N: 1000kga2400F lekg;

e Produit P : 800 unités & 6 325 F "unité.

2- Achats de la période ‘

e Maticre M:1500kga5S500F lekg;

e Matiere N:3 000 kg a2 700 F le kg.

3- Les charges indirectes

Les charges indirectes de la période d’un montant de 3 000 000 F sont ainsi réparties :

e Approvisionnement : 22.5 % ;

e Production : 52.5 % ;

e Distribution : 25 %.

4- Les unités d’ceuvre :

e Approvisionnement : kg de mati¢res premiéres achetées ;
e Production : heure de main d’ceuvre directe ;

e Distribution : unité vendue.

5- Main d’ceuvre directe

e Approvisionnement : 350 F par kg acheté ;

o Production : 2 500 heures a 2 560 F I’heure ;

6- Consommation de matiéres premiéres

e Matiere M : 1 800 kg ;

e Matiere N : 3 400 kg.

7- Production de la période : 5 000 unités fabriquées
8- Ventes de la période : 4 000 unités a 6 500 F "unité
9- Encours de production au 31/12/2017 : 615 000 F
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Travail a faire :

1=

Présenter le tableau de répartition des charges indirectes (4,5 pts) ;
Déterminer :

le cofit d’achat des matiéres premiéres m et n (2 pts) ;

les comptes d’inventaires permanents des matiéres premiéres m et n (2 pts) ;
le cofit de production du produit p (1,5 pts) ;

le compte d’inventaire permanent du produit p (1 pt);

le coiit de revient du produit p (1 pt) ;

le résultat analytique du produit p (1 pt).

NB : Toutes les sorties sont évaluées au coiit moyen unitaire pondéré avec cumul du stock
initial.

DEUXIEME PARTIE : ANALYSE DE L’EXPLOITATION (7 pts)

Une entreprise commerciale vous communique pour I’exercice 2017 les informations suivantes :

Chiffre d’affaires : 45 009 000 F

Marge sur cofit d’achat : 30 % du chiffre d’affaires
Frais variables de vente : 10 % du chiffre d’affaires
Cofit fixe : 5400 000 F

Résultat des activités ordinaires : 3 600 000 F
Stock initial de marchandises : 5 250 000 F

Stock final de marchandises : 1750 000 F

Travail a faire :

1- Présenter le tableau d’exploitation différentiel en mettant en évidence le chiffre d’affaires,
les achats, les stocks initial et final, la marge sur colt variable et le résultat des activités

Du

ordinaires (4 pts);
Déterminer le seuil de rentabilité (1,5 pts) ;

3- Déterminer le point mort sachant que les ventes sont réguliérement réparties sur I’année

(12 mois) (1,5 pts).
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